

Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 253 (7435) Среда, 20 декабря 1961 г. Год издания 32-й
Цена 2 коп.

ЭСТАФЕТА ПРОДОЛЖАЕТСЯ

ШАХТА «ПОЛЫСАЕВСКАЯ-1». Всем известно, что на этой шахте родилась инициатива борьбы за «+ 500» на каждый комбайн в месяц. Ивана Степановича Корнева и руководимый им коллектив горячо поддержали шахтеры не только нашего города, а всего Кузбасса.

На этой же шахте родилось еще одно новшество: бригада Николая Шмакова с участка № 4 решила бороться за увеличение производительности комбайна не на пятьсот, а на восемьсот тонн в месяц!

Для претворения этого в жизнь разработаны мероприятия.

Живые цветы в декабре

В раскомандировке собралась бригада Хомяка. Начальник второго участка Козлобаев охарактеризовал работу предыдущих смен, а затем дал бригаде наряд — выдать 150 тонн угля. Горняки, не теряя ни минуты, спустились в шахту. На месте бригадир быстро оценил обстановку, дал каждому горняку персональное задание.

И вот машина врезалась в пласт. Уголь беспрерывным потоком пошел по скребковому конвейеру. Бригадир внимательно следил за обеспечением горняков лесом и за тем, чтобы не было задержек комбайна при перестановке упорной стойки. Одним словом, во всем чувствовался его хозяйский глаз. Но вдруг комбайн вздрогнул, рванулся вперед и замер. Бригадир уже здесь. Вместе с комбайнером он быстро устранил поломку и уже идет контролировать подготовку верхней ниши.

Не успел набрать скорость комбайн, как опять — остановка:

надо было вести отпалку нижней ниши. Бригадир собрал горняков и сказал: «На отпалку и пренатривание уйдет около половины смены, а лаву подрезали всего наполовину. А задание помните?». «Обязательно на всю длину?». «Обязательно дорежем на всю длину. Пусть только Бурков не сбавляет скорости», — ответил горнорабочий Скударнов. И они дружно взялись за работу. Когда до конца смены осталось 20 минут, комбайнер подрезал последний метр цикла. В оставшееся время горняки еще успели произвести расстыбовку главного конвейера. Сменное задание было выполнено на 200 процентов.

На следующий день горняков бригады Хомяка ожидал приятный сюрприз. Начальник шахты Гаврилов в приказе объявил всему коллективу благодарность и вручил букет живых цветов.

С. СИМОНОВ,
слушатель школы рабкоров.
(Шахта им. Ярославского).

Символ победы вручен

В зал входит Иван Яковлевич Риттик. В его руках знамя. Оркестр исполняет марш.

Митинг открывает секретарь парткома Г. К. Дурманов. Он предоставляет слово начальнику шахты А. Н. Абрамову.

— Коллектив шестого участка делом отвечает на решение партии. Он одним из первых рапортовал о завершении годового задания и обязательстве, — говорит оратор. — Решением шахтного комитета профсоюза и администра-

ции восемь человек награждены Почетными грамотами и более десяти горнякам объявлена благодарность с занесением в трудовую книжку. Участку присуждено знамя.

А когда выступал начальник участка Е. А. Пфиенмаер, присутствующим стало известно, что коллектив участка решил до конца года выдать не менее десяти эшелонов дополнительного топлива.

В. ЗИМАРИН.
(Шахта «Полысаевская-2»).

СВОДКА

о ходе добычи топлива шахтами треста «Ленинуголь»
(± в тоннах к плану)

	с начала месяца	за 18-е декабря
1. Имени С. М. Кирова	+ 7.220	+ 729
2. «Журилка-3»	+ 4.990	+ 66
3. «Комсомolec»	+ 3.880	- 171
4. «Полысаевская-2»	+ 3.676	+ 150
5. «Полысаевская-Северная»	+ 2.700	+ 200
6. Имени 7 ноября	+ 2.042	+ 189
7. «Полысаевская-1»	+ 1.643	+ 153
8. Имени Ем. Ярославского	+ 879	+ 271
9. «Полысаевская-3»	+ 1.367	- 369
10. Грамотенский разрез	- 19.210	- 840
Трест	+ 3.453	- 164

По родной стране

19.200.000 ВЫИГРЫШЕЙ

Несколько дней назад состоялся четвертый, последний в этом году тираж денежно-вещевой лотереи. Еще до наступления нового года многие из семи миллионов трехсот шестидесяти тысяч выигрышей попадают к тем, кто еще вчера имел тридцатикопеечные билеты.

Мы обратились в Министерство финансов РСФСР с просьбой рассказать о денежно-вещевой лотерее будущего года. Вот что нам сообщили:

— Лотерея 1962 года выпускается на сумму 72 миллиона рублей — в ней четыре выпуска. Тиражи состоятся: 23 марта в Воронеж, 23 июня в Саратове, 23 сентября в Красноярске, 7 декабря в Москве.

Общая сумма выигрышей — 38 миллионов рублей. Столько же поступит в Государственный бюджет РСФСР и бюджеты автономных республик, краев, областей, городов и районов. Эти деньги пойдут на строительство школ, детских яслей и садов, жилых домов, на социально-культурные мероприятия.

— **СКОЛЬКО В ПРЕДСТОЯЩЕЙ ЛОТЕРЕЕ ВЫИГРЫШЕЙ?**

— В течение года разыграют 19.200 тысяч выигрышей. Среди них 1.200 тысяч вещевых. В их чи-

сле 60 автомобилей «Москвич», 540 мотоциклов «ИЖ-56», 900 велосипедов, 720 пианино, 3.000 радиоприемников, 4.800 радиол, «Рекорд-59», 8.160 холодильников «Саратов-2», 860 холодильников «Ока», 6.480 стиральных машин, 11.940 швейных машин. Есть и новинки. Это, прежде всего, 180 автомобилей «Запорожец».

— **ГДЕ МОЖНО БУДЕТ КУПИТЬ ЛОТЕРЕЙНЫЕ БИЛЕТЫ?**

— В любой сберегательной кассе, в магазинах, на предприятиях связи, в киосках «Союзпечати», на стадионах, в парках, театрах, кинотеатрах, поездах, на вокзалах и пристанях.

— **СКОЛЬКО ВЫИГРЫШЕЙ ПОЛУЧЕНО ПО ЛОТЕРЕЕ ЭТОГО ГОДА?**

— Очень много. Только москвичи за девять месяцев этого года получили в числе вещевых выигрышей десять автомашин «Москвич», 55 мотоциклов «ИЖ-56», 57 пианино и многое другое.

Ленинградцам за это же время выплачено 1.165 тысяч рублей; выдано шесть автомашин «Москвич», 30 мотоциклов «ИЖ-56», 23 пианино. В Горьковской области за 9 месяцев выплачено выигрышей на 440 тысяч рублей, в Куйбышевской — 315, в Свердловской — 677.

ПОДАРОК САДОВОДА

ВЛАДИВОСТОК. Двадцать лет в Петропавловске-Камчатском живет старый пенсионер коммунист Поликарп Михайлович Агеев.

Где бы он ни был, везде оставлял о себе память — фруктовый сад. И здесь, на суровом Севере, Поликарп Михайлович задался целью победить капризную природу. Он попросил моряков привезти ему из Приморья саженцы фруктовых деревьев. Ухаживал за ними, как за маленькими детьми, берег от морозов и густых холодных туманов. Гости с Большой

земли хорошо прижились и стали плодоносить.

Четыре сада вырастил П. М. Агеев и подарил их все городу. А недавно он снова сделал очередной подарок — большой сад, в котором растут яблоки, вишни, груши.

Горисполком с благодарностью принял этот дар и передал его детям. Здесь будет городской школьный плодово-ягодный опытный участок. Пусть учатся ребята, как надо разводить сады на Камчатке.

ТАСС.

Новогодний подарок заводам

Двести станков с программным управлением изготовят в этом году машиностроители Ленинграда, 140 токарных станков различных типов будут оборудованы специальной системой программирования, сконструированной рабочими завода «Ленполиграфмаш» Ю. Андреевым, Э. Кайдошкин, Ю. Лебедевым, В. Левиним.

Сейчас на заводе собираются основные узлы к комплексу оборудования. Выполнение почетного заказа поручено лучшим слесарям-сборщикам и электрикам предприятия Ю. Фростову, А. Пепелкину, Б. Савицкому, В. Бекторову и другим.

К 1 января ленинградские заводы получат новую партию замечательной советской техники.

ТАСС.

ЮБИЛЕИ А. И. ГЕРЦЕНА

Весной будущего года в нашей стране и за рубежом будет отмечаться 150-летие со дня рождения выдающегося писателя, философа, революционера-демократа Александра Ивановича Герцена. Для подготовки к проведению герценовских дней создан Всесоюзный юбилейный комитет, который возглавляет Л. Соболев.

На днях состоялось очередное заседание комитета. Решено, что в юбилейном году будет закончено издание 30-томного собрания сочинений Герцена, выпущен сборник научных трудов и материалов о Герцене. Литературный музей организует постоянную выставку и несколько передвижных. В юбилейные дни в Новгороде, Владимире, Перми и других городах, связанных с жизнью и творчеством писателя, пройдут выездные научные сессии Института мировой литературы имени А. М. Горького.

ТАСС.

СЕССИЯ ВСЕМИРНОГО СОВЕТА МИРА

16 декабря в Стокгольме открылась сессия Всемирного Совета мира.

В президиуме сессии президент-исполнитель Всемирного Совета мира Джон Бернал, известный шведский писатель Артур Лундквист, советский писатель А. Корнейчук, французская общественная деятельница Э. Коттон, Диало Сейду (Гвинея), Ляо Чэн-чжи (КНР) и другие.

Открывая сессию, Артур Лундквист произнес краткую приветственную речь.

Участники сессии одобрили предложенный секретариатом и президиумом порядок работы.

С большим докладом «Современная международная обстановка и задачи всемирного движения за мир» выступил Джон Бернал. Он изложил конкретные вопросы международной обстановки и, в связи с этим, задачи движения сторонников мира, остановился на германском вопросе, вопросе о разоружении и ядерных испытаниях, движении за национальную независимость, против колониализма, а также на мероприятиях по активизации и расширению деятельности сторонников мира.

Задача движения сторонников мира в германском вопросе, сказал Бернал, состоит в том, чтобы обивать конкретные действия, направленных на ведение переговоров. При этом следует ясно зая-

вить, что позиция Аденауэра не может быть принята в качестве конструктивной.

Бернал подчеркнул важность всеобщего и полного разоружения, указав, что решение этой проблемы проложило бы путь к урегулированию многих других международных вопросов. Он отметил продолжающееся накопление и совершенствование ядерного оружия.

Подчеркнув, что великие державы должны прийти к договоренности о прекращении ядерных испытаний, Бернал отметил конструктивный характер последнего предложения Советского Союза. Задача движения сторонников мира — воздействовать на правительства с тем, чтобы они начали переговоры, заявил Бернал.

В докладе содержится также оценка национально-освободительного движения в странах Азии, Африки и Латинской Америки, отмечается его огромный размах и мощь.

Джон Бернал высказался за созыв в середине 1962 года Всемирного конгресса сторонников мира в целях укрепления и дальнейшего расширения движения сторонников мира.

17 декабря на заседании сессии Всемирного Совета мира был оглашен текст приветственного послания президента Кубы Дорткоса. Затем был одобрен текст

телеграммы на имя президента США Кеннеди, в которой Всемирный Совет мира указывает на недопустимость вмешательства во внутренние дела Кубы и осуждает любые попытки агрессии против этой страны.

Ольга Поблете (Чили) рассказала о положении в странах Латинской Америки и о их борьбе за свою национальную независимость.

Затем выступил советский писатель А. Корнейчук. Он подробно остановился на важнейших международных проблемах, от решения которых зависят судьбы мира, в частности, на вопросах о всеобщем и полном контролируемом разоружении, вопросе о заключении мирного договора с двумя германскими государствами и решении проблемы Западного Берлина, а также на проблеме отказа от ядерных испытаний.

В заключение А. Корнейчук сказал, что советская делегация приветствует предложение о созыве Всемирного конгресса сторонников мира в 1962 году.

Многие из выступавших затем ораторов также поддержали идею созыва Всемирного конгресса сторонников мира, посвященного борьбе за всеобщее разоружение.

Сессия продолжает свою работу.

ТАСС.

За нового человека!

Много профсоюзных конференций проходило на шахте имени С. М. Кирова, но все они мало чем отличались одна от другой: почти каждый раз делегаты говорили об авариях с механизмами, о плохом снабжении лесом и порожняком, о распределении новых квартир и путевок. А человека — его душу и сознание — зачастую обходили стороной.

Большой и по-государственному серьезной заботой о человеке была проиницирована профсоюзная конференция, состоявшаяся 15 декабря. Настойчиво и кропотливо воспитывать нового человека, настоящего строителя коммунистического общества — вот главная мысль, которая красной нитью прошла через выступления всех делегатов.

Характерно то, что каждый выступающий, выходя на трибуну, строил свое выступление по какому-нибудь из принципов морального кодекса строителя коммунизма. Делегаты не пели себе хвалебных гимнов, не утешались достигнутыми успехами, а со всей прямой и принципиальной бичевали пороки, от которых надо очистить сознание людей.

Проходчик участка № 7 тов. Друшляков говорил о безразличии к делу со стороны отдельных командиров производства.

— Если, — говорит он, — на шахте еще остались отдельные участки, не выполняющие государственного плана, то все причины этого кроются в организационных неполадках. Руководители отдельных участков не прониклись чувством высокой ответственности за судьбу плана и поэтому не сумели нацелить свои коллективы на решение очередных задач.

— Мы не требуем, — продолжает тов. Друшляков, — погруженных машин или проходческих комбайнов. Шахтеры понимают, что снабдить нас большой техникой государство не может сразу. Но я не верю, что проходчиков нельзя обеспечить электросверлами, из-за которых на седьмом участке терлется много времени. Дело не в бедности, а в беззаботности руководителей.

Об отношении к труду говорил начальник ОТК тов. Фишер.

— Как ни странно, — возмущается тов. Фишер, — а коллектив, борющийся за коммунистический труд, каждый день вместе с углем выдает на-гора 600 тонн породы. Некоторые горняки считают, что раз на шахте есть обогатительная фабрика, то только можно засорять как угодно: фабрику, дескать, все очистит. Особенно плохо обстоит дело с качеством на участках №№ 5 и 6, где начальниками тт. Волков и Чайкин. Здесь иногда грузят в уголь куски породы в квадратный метр. Думают ли эти шахтеры о том, как с такими кусками будут обращаться женщины, работающие в пневмоцехе фабрики?

Ярким примером искреннего беспокойства рядового рабочего о сохранении и умножении народного достояния было выступление плотника коммунального отдела тов. Аксенова.

— Нуждающихся в жилье у

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

2 стр. № 253 20 декабря 1961 г.

нас еще много. Мы пока что не можем всех горняков обеспечить благоустроенными коммунальными квартирами. Но беда еще в том, что мы не научились беречь то, что уже построено. Некоторые рабочие сами загаживают свои квартиры, создают в семьях такую обстановку, что даже со стороны смотреть неприятно.

Мне часто приходится ремонтировать квартиры шахтеров, и поэтому я вижу отношение людей к государственному жилью. Горнорабочий третьего участка Ненашев живет в шлакоблочном домике по улице Воронежской. Домик из-за неряшливости жильцов преждевременно пришел в негодность. Его капитально отремонтировали — живите на здоровье! А через месяц захожу к Ненашеву — домика не узнать: полы доведены до такого состояния, что вроде бы никакого ремонта и не было.

Однажды ремонтировали полы в квартире пенсионера Тихачева, который недавно работал на шахте. Все плахи оказались гнилыми и сгнили они только потому, что хозяйка постоянно сваливала в подполье гнилую картошку, вместе с которой сгнивали и плахи.

Или такой пример. На улице Дворцовой стоит деревянный дом, окруженный земляной завалиной. Сделали эту заваленку лет двадцать назад, и ни в одном году не разбирали ее. Поэтому нижние бревна дома сгнили, и дом пришлось раньше времени ставить на капитальный ремонт. Полетели на ветер большие деньги, и причиной этому — беспечность домоуправов.

— Воспитание людей в духе коммунистической нравственности, — говорит горнорабочий участка № 11 тов. Клименко, — это важное и очень сложное дело. Здесь не должно быть однобокости, которая имеет место у нас на шахте. Администрация и шахтком

привыкли только наказывать людей, а о мерах поощрения думают мало. На шахте десятки приказов о наказании горняков, но почти нет приказов о благодарностях за хорошие поступки. Выходит мы забываем простую и глупую, отмечая хороший поступок одного рабочего, этим самым можем предотвратить плохой поступок другого.

С глубоким сожалением делегаты говорили о том, что в коллективе кировцев еще немало пьяниц и прогульщиков, что плохо поставлена спортивная работа, нет массовости в учебе горняков, малочисленна художественная самодеятельность.

С трибуны профсоюзной конференции прозвучала критика и в адрес городских организаций. Крепильщик РВУ тов. Грансон возмущался работой пассажирского автохозяйства.

— Движение пассажирских автобусов, — говорит он, — организовано так, что до шахты имени Кирова можно добраться только пешком. Крупнейшее промышленное предприятие в городе автобусы обходят стороной. Почему бы, например, автобусам, идущим с шахты имени 7 ноября, конечную остановку иметь не на рынке, а на шахте имени С. М. Кирова. Рынок же пусть будет промежуточной остановкой. А то спекулянт до места своей торговли едет в автобусе, а шахтер на работу идет пешком.

Руководителей шахткома крепко поругали за благодушие к пьяницам. Нередки случаи, когда рабочий, напившись до безумия, травмируется в быту, а шахтком сполна оплачивает ему больничный лист.

Конференция избрала новый состав профсоюзного комитета шахты.

Председателем шахткома избран тов. Кучеров.

А. ВОСТРИКОВ.

Поэзия будней

Почти ежедневно в редакцию письмомосен приносит пухлые конверты. И чего только в них не бывает. И жалобы, и благодарности, и извещения о выполнении годового плана, и живые отклики на события, проходившие в нашей стране и за рубежом. Нередко среди этой корреспонденции можно найти и стихи. Пишут их люди разных возрастов: школьники, молодые шахтеры, пенсионеры. Многие волнуют начинающих авторов, многие явления нашей жизни находят место в их творчестве. И пусть зачастую большинство из них не хватает литературного мастерства, стихи подкупают своей искренностью, непосредственностью и жизненностью. Начинающие авторы не оставляют без внимания любые стороны нашей жизни: и светлые, и темные. Их восхищает героический труд шахтеров нашего города и возмущают неблагоприятные поступки отдельных незональных людей, мешающих нам работать и отдыхать спокойно. И самое интересное, самое дорогое в их творчестве то, что сами авторы — непосредственные участники тех событий, о которых они пишут. Они добывают уголь и строят дома, а вечерами, после работы, с аллыми повязками народных дружинников патрулируют по улицам родного города.

Среди стихов, присланных в редакцию, обращают на себя внимание произведения рабочего шахты им. Ем. Ярославского Н. Гребнева. Автору свойственны внима-

тельное отношение к слову, «яркая образность», он уже полностью овладел стихотворной формой. Правда, в стихах Н. Гребнева немало неудачных выборов тематики, чувствуется влияние некоторых известных поэтов, порою отдельные произведения не доведены до логического завершения. Но все это легко преодолимо, главное, чтобы автор по-настоящему отнесся к своей работе.

Электрослесарь шахты «Полысаевская-3» Герман Дубов вспоминает в стихах детство своих ровесников, выпавшее на трудное военное время:

«...Тогда в забой спускались женщины, подросток был с мужчиной равный К станкам с утра сходилась И расходилась только к ночи. В те дни слезами наши матери Свои вылакивали очи».

Очень верная характеристика военной России, ее героического тыла, далеких забытых дней. Герман Дубов безусловно одаренный человек, вероятно, ему много нужно учиться, повышать свой культурный уровень. Молодой поэт в одном из своих стихотворений поднимает свой гневный голос против мешающего, против затхлой жизни ограниченных собственничеством людей. Стихотворение написано взволнованно и добротой, привлекает своим полемическим пафосом.

Шахтерскому делегату на XXII съезд нашей партии, бригадир



Киев. Сотрудники Института автоматизации Госплана УССР создали систему телеконтроля за работой пневматического бура нарезных и буросбоек машин в угольном пласте. Внедрение новых приборов позволит механизировать добычу каменного угля на крутопадающих пластах.

На снимке: старший инженер Д. В. Соляник (слева) и инженер комсомолец В. Павлюк за наладкой высокочастотного датчика.

Фото К. Шамшина.

Фотохроника ТАСС.

ДРУЖБА ШКОЛЬНИКОВ С ГОРНЯКАМИ

Этот пионерский сбор резко отличался от других. Вместо привычной школьной обстановки — комбинат шахты. Кругом взрослые дяди. Но пионеры 5-го класса «Б» школы № 35 быстро освоились; скованность улетучилась под приветливыми взглядами горняков. Звеньевые четко отдавали рапорт: «На сбор явились все, настроение у ребят боевое».

Сбор этот проходил в конце сентября в актовом зале шахты «Полысаевская-3». Тогда пионеры во главе со своим классным руководителем Марией Владимировной Фатеевой заключали договор на социалистическое соревнование с бригадой Дмитрия Барвецкого с участка № 6.

Потягаться между собой решили сильные противники. Пионерский отряд 5-го класса «Б» в школе передовой. Он завоевал право называться спутником семилетки. Добрая слава идет и о бригаде Д. Барвецкого. Она не раз завоевывала первенство в соревновании. Проходчики постоянно борются за лучшее использование техники.

Вскоре горняки нанесли ответный визит школьникам. Пионеры их встретили тепло. Но когда стали докладывать об успехах в учебе, то засмутились. В классе оказалось 12 двоечников.

Крепко пожурили горняки ребят. Те дали слово исправиться. Недавно проходчик Петр Андреевич Веротников снова посетил пионеров. Настроение у пятиклас-

сников было намного веселее. Плохих оценок осталось только четыре. К окончанию первого полугодия ребята думают совсем избавиться от них.

С удовлетворением слушали горняки пионеров. А тем было что рассказать. Они завязали дружбу с ребятами 5-го «Б» из Моховской школы, провели с ними шахматно-шашечный турнир. Победили пятиклассники школы № 35. Встретились они с делегатом XXII съезда КПСС тов. Перемитиным, принимали активное участие в общественно-полезном труде — очищали территорию школы от снега.

Горняки подарили ребятам альбом, передали переходящий вымпел, который будет вручаться лучшему звену, а также 20 рублей на коллективные походы в кино.

При прощании ребята предупредили, что скоро посетят шахту. Они расскажут, как закончили первое полугодие и потребуют отчета от горняков.

Сейчас в бригаде Дмитрия Барвецкого — горячая пора. Проходчики готовятся к встрече с пионерами. С первых дней декабря бригада не шла по укладам, велись подготовительные работы, но через несколько дней горняки начнут проходить новую выработку. Стремление у всех — сразу взять высокие темпы. Да иначе и нельзя. Надо ведь отчитываться перед пионерами.

А. АРИСТАРХОВ.

гидромониторщиков шахты «Полысаевская-Северная» С. В. Перемитину посвятил свои стихи Н. Причини. Не лишены многих недостатков в отношении формы и рифмы, стихи подкупают своей искренностью, своей непоколебимой верой в светлое будущее нашей страны, в окончательную победу мира во всем мире.

Глубоко взволновал наш народ бессмертный подвиг первых советских покорителей космоса. Юрия Гагарина и Германа Титова. Уже много времени прошло с тех дней, когда Москва и вся наша страна чествовали «небесных братьев», но до сих пор в редакцию приходят стихи, посвященные им. Еще задолго до полета первых космонавтов народ верил, что:

«Наш смелый, советский простой человек Откроет для мира космический век», пишет К. Надиров. И вот мечта

сбылась, стала действительностью, закономерной явью:

«В маявшее марево звездных миров Помчались Гагарин и Герман Титов».

Борьбе за мир посвящены стихи А. Соколова. Автор гордится своей Родиной, он радостно восклицает:

«Негр в Америке, житель Канады, Австралиец, испанец, француз, Уж не жить — посмотреть были рады На далекий Советский Союз».

Поэзией будней можно назвать стихи, которые присылают в редакцию. Это очень здорово, что каждый день нашей Родины достоин поэтического слова. Пусть не все стихи еще пригодны для печати, но главное у авторов есть: их любовь к поэзии и жизни должна привести многих из них к успеху.

А. ПОДМОГИЛЬНЫЙ.

Хорошая инициатива

Весь 1961 год шахта «Польсаевская-3» работала крайне неудовлетворительно. Горняки с горечью переживали отставание своего предприятия. Готовясь к вступлению в четвертый год семилетия, они полны решимости в новом году работать ритмично, высокопроизводительно. С этой целью пасануне 1962 года тщательно разрабатываются конкретные мероприятия, претворение в жизнь которых позволит с первых дней нового года выполнять государственный план.

В составлении этих мероприятий активное участие принимает большинство горняков шахты. Так, на участке технологического комплекса, которым руководит молодой специалист Александр Стаценко, родилась хорошая мысль: этот коллектив выступил инициатором за выявление внутренних резервов.

Сортировка является наиболее «узким» местом на шахте. Частенько здесь случались аварии и, как результат, — простои всей шахты. Из-за разных неполадок на шахте могли перерабатывать только до 25 процентов общей добычи угля.

Внимательно обследовав состояние оборудования и техники на участке, механик Л. Качелин и начальник А. Стаценко выяснили из-за чего бывают задержки. Надо было срочно выполнить ряд работ, чтобы техкомплекс не являлся «узким» местом. В акте обследования значилось до 70 пунктов и по каждому необходимо было принять меры.

Ждать, когда все их претензии выполнят — долго. Вот тогда-то

и решил коллектив сортировки исправлять недостатки своими силами.

Собрались партийная группа, участковый комитет профсоюза и механизаторы участка. Еще раз пункт за пунктом просмотрели акт обследования, прикинули свои возможности и пришли к единодушному мнению, что 30 операций можно улучшить своими силами.

Для выполнения доброй половины работ требуется помощь механического цеха, и лишь малая толика требует вмешательства руководства шахты.

К осуществлению своего решения механизаторы приступили сразу. Уже сейчас в 25 пунктах недостатки устранены. Работы по улучшению состояния дел на участке техкомплекса в разгаре. К новому году они будут закончены.

Это позволит: обеспечить ритмичную работу сортировки и погрузки и из-за них задержки не будет. Для грохочения будет пропускаться не менее 50 процентов угля. Увеличение выхода грохоченного угля улучшит финансовое состояние шахты.

Работники участка технологического комплекса обратились ко всем коллективам шахты с призывом начать борьбу за выявление внутренних резервов.

Надо надеяться, что ценная инициатива горняков шахты «Польсаевская-3», начавших поход за выявление внутренних резервов, найдет горячую поддержку среди других предприятий нашего города.

А. СЕРГЕЕВ.

СТРОИТЕЛИ ЖДУТ

О бригаде коммунистического труда Владимира Покидько идет хорошая слава. Не любят строители бросать слов на ветер, скажут — сделают в срок, с отличным качеством. Ноябрьский план, например, бригада выполнила на 132 процента.

Неплохо пошли дела и в декабре. Но вот работники растворного узла ленинского полигона сдерживают их.

8 декабря на дом, который строит бригада, доставили всего одну машину необходимого строительного материала вместо семи. Ждали-ждали строители в субботу раствора, да так и не дождались.

Решил поторопить поставщиков Александр Егоров. С трудом добился — прислали еще одну машину.

Раствор, изготавливаемый на полигоне, — низкого качества. Полностью отсутствует в нем известь, которая придает раствору пластичность, увеличивает срок хранения на воздухе, снижает себестоимость строительства.

Строители ждут не только раствор. Они просят и в ожидании железобетонных лестничных площадок и маршей, балконных плит.

На стройку панели поступают завышенных размеров. По проекту толщина их должна быть 22 см, а поступают они толщиной в 24 и 27 см. А увеличение размеров только на семь сантиметров увеличивает объем клад-

ки на 35 кубов. Перерасходуемых за счет увеличения размеров панелей материалов хватает, чтобы построить дополнительно около 150 квадратных метров жилищной площади.

Нестандартные размеры, плохо обработанная поверхность деталей приводят к дополнительным штукатурным работам, излишним затратам времени и стройматериалов.

Нельзя умолчать и о бесхозяйственности руководителей кирпичного завода 13/14, снабжающих объект. Не думают они выполнять распоряжение совнархоза об экономии кирпича — доставляют его в машинах навалом, а не в контейнерах. При такой транспортировке бой кирпича достигает пятидесяти процентов.

Поставляемый кирпич плохого качества: не выдержаны размеры, кирпич недожжен или пережжен.

Руководители управления не задумываются об оснащении строительства механизмами. Вместо башенного крана установлен кран-экскаватор, который не может доставить материал на нужную точку стройки. Приходится строителям вручную подносить материалы к месту работы.

Такие гемпы только за кладку задержат сдачу в эксплуатацию жилья для кировцев на три месяца.

Н. МАРЕНКОВ.

НАСУЩНЫЙ ВОПРОС

В последние годы железобетон все более и более завоевывает симпатии строителей. Какой бы ни строился объект, будь то промышленное сооружение или жилой дом, проектировщики обязательно учитывают широкое применение железобетона. Из него делают стены, полы, перекрытия и целый ряд других конструкций. Как правило, они бывают самых различных размеров. Вот тут-то и приходится мучиться строителям. Почему? Да потому, что ленинский полигон — основной поставщик бетона, не имеет заполнителя мелкой фракции. Для его изготовления нужен мелкий гравий. Но поставщик редко когда подбрасывает несколько вагонов с гравием мелкой фракции. Поэтому ни полигон, ни завод КИД не в состоянии готовить качественные железобетонные изделия.

Взять такой пример, оконные коробки вместе с арматурной сеткой имеют толщину стенок 8—10 сантиметров. Следовательно, для них требуется заполнитель в пять-шесть миллиметров. А его нет. Вот откуда и плохое качество изделий.

А сколько еще и других примеров, когда нам не поставляют изделия и бетон только из-за отсутствия заполнителя мелкой фракции. Есть ли выход из этого положения? Я думаю, что есть. Для этого ленинский полигон надо оснастить камнедробилкой с соответствующим приспособлением для просеивания и промывки дробленого щебня. И тогда не надо будет куда-либо обращаться за мелкой фракцией гравия. Он будет изготавливаться на месте. Кроме того, это даст и немалую экономию средств.

Если сейчас после просеивания крупный гравий идет в отход, то при наличии камнедробилки он будет идти в дело. Наличие камнедробилки позволит полигону и заводу КИД улучшить качество выпускаемой продукции, получать железобетонные изделия с гладкой поверхностью, чего сейчас они не имеют.

Нам предстоит много строить из железобетона, и мы считаем, что уже давно пора серьезно заняться его изготовлением.

Б. ПИЩИКОВ.

После выступлений «Ленинского шахтера»

В нашей газете было опубликовано письмо рабочих кирпичного завода 13/14, озаглавленное «Одни обещают, другие надежды питают». На запрос редакции директор завода тов. Бабичук ответил, что глубинный насос установлен, налажена работа карьера, формовочный цех сейчас пущен на полную мощность. Задержки были из-за поломки городской водопроводной линии.

Тов. Бабичук сообщает, кроме того, что в эти дни администрация завода принимает меры к налаживанию дел и в других цехах завода.

Нам пишут

Жизнь ребенка спасена

Это случилось 6 декабря в поселке Никитинка в доме № 53 по улице Декабрьской. Сруги Прокушенко — Александр Акимович и Александра Кузьминична с утра ушли на работу, оставив в квартире четырехлетнего сына Мишу.

В квартире топилась печь. Мише надо было чем-то развлечься, и он, открыв дверцу печи, сунул в нее веник. Когда он загорелся, Миша бросил веник на пол, а сам ушел в другую комнату.

Вскоре вся квартира наполнилась густым дымом. Горели пол и двери. Жизнь ребенка висела на волоске. К счастью, в это время с работы вернулась соседка Прокушенко Таисья Васильевна Потлова, мотористка Никитинского стройуправления. Почувствовав запах гари, Таисья Васильевна по-

бежала к соседям. Через окно она увидела бушующий в квартире огонь. Она сообщила об этом работнику пожарной команды С. А. Свечникову. Тот быстро прибыл к месту пожара, однако сорвать с двери замок ему не удалось. Тогда он не раздумывая, разбил дверь, проник в горящую квартиру и стал искать Мишу. Он лежал на полу в спальне и еле дышал. Свечников вынес его на улицу. Скорая помощь отвезла Мишу в медпункт. Жизнь его была спасена.

Отдавая должное находчивости Т. В. Потловой и С. А. Свечникова, хочется предупредить некоторых родителей: не оставляйте детей без присмотра.

Н. ЖЕРЕБЦОВ.

Кафе молочную, а не кафетерий

В районе шахты им. Ярославского, Ленинского шахтостроительного управления, спасстанции имеется только одна столовая № 14. Она же обслуживает и учащихся стройучилища № 14 и школы № 20.

Разумеется, коллектив столовой при всем своем желании не может полностью удовлетворить потребность трудящихся. Здесь скапливаются большие очереди. Пропуская способность кухни и зала намного ниже потребности населения этого района.

Еще в 1959 году при сдаче в эксплуатацию нового дома в районе спасстанции было намечено в нижнем этаже открыть кафе молочную. Для этого ОРСом были даны строителям специальные

чертежи по планировке, выделены средства для приобретения оборудования, которое сейчас уже лежит на базе. Однако в сентябре этого года помещение было передано «Гастроному» под кафетерий, который не может опять-таки удовлетворить запросы трудящихся. Само собой разумеется, что у «Гастронома» нет повара-специалиста и в кафетерии будут только пирожки да кофе.

Дом давно слан в эксплуатацию. А комнаты, предназначенные для кафетерия, пока еще закрыты. Надо сделать так, чтобы в них разместились кафе молочная. Тогда трудящиеся этого района скажут большое спасибо работникам общественного питания.

В. ВОРОНИН.

А воз и ныне там

Около двух месяцев назад в Байкашском шахтостроительном управлении треста «Ленинскшахтострой» на расширенное заседание стройкома были приглашены все инженерно-технические работники, а также и бригадир. Обсуждался вопрос об инженерной службе в управлении.

На этом заседании присутствующий сильно критиковал заместителя главного инженера И. Г. Грицай. Он не только плохо справляется со своими обязанностями, но подчас и тормозит работу горных участков.

Подробно разобрав всю его работу, стройкомом пришел к выводу, что тов. Грицай не может дальше

работать на занимаемой должности и поставил вопрос об освобождении его от обязанностей заместителя главного инженера. Это решение полностью поддержала и партийная организация управления.

Решение состоялось давно, а тов. Грицай по-прежнему работает на прежней должности. Когда обратились по этому поводу к секретарю парткома треста «Ленинскшахтострой» А. З. Карпову, он ответил, что «когда придет постановление стройкома, тогда мы и решим этот вопрос». Постановление давно в тресте, а воз, как говорится, и ныне там.

Н. КРУТИЛИН.

Маленькая рюмка и большое горе

Шахтовый комитет «Польсаевской-1» направил в редакцию подлинник письма бывшего своего рабочего Телешова. Приводим полностью его содержание: «Вам пишет бывший проходчик вашей шахты участка № 3 Телешов Горьке сознать, но от факта куда не уйдешь — народный суд приговорил меня к трем годам лишения свободы. Сейчас я нахожусь в местах заключения. Хочется сказать во весь голос всем: меня привела сюда лишняя рюмка. Мало того, что поломана жизнь, страдает и моя семья. И от этого чувствуешь себя еще более подлым человеком. Страшнее ничего не может быть».

Мне хочется от всего сердца пожелать родному коллективу, где я работал, успехов в его жизни и труде, и передать от моего имени всем тем, кто любит выпить, чтобы они бросили дурные привычки, которые рано или поздно приведут и их на скамью подсудимых, подломают здоровую, хорошую жизнь, как это случилось со мной.

Я надеюсь, что мое письмо прочитают на собрании коллектива и разъяснят людям, к чему приводит лишняя рюмка водки. Я хочу, чтобы никого не постигло такое большое горе.

ТЕЛЕШОВ.

ХОЗЯИН, ГДЕ ТЫ? ОТКЛИКНИСЬ!

Прошло около шести месяцев как Байкашское шахтостроительное управление треста «Ленинскшахтострой» закончило проходку нового ствола на шахте «Польсаевская-1». Но все ценное оборудование, которое применялось во время работ, оставлено на производстве зудьбы. Его просто-напросто завалили шлаком, опилками. Каждый, кому не лень, приходит сюда и разбирает его.

А ведь это оборудование в успехе можно еще использовать на проходке других стволов шахт.

Хозяин, где ты? Откликнись! По твоей вине на ветер выброшены большие государственные деньги.

М. ЧУДАКОВ.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

20 декабря 1961 г. № 253 3 стр.

Великолепный успех

ЛОНДОН. Как сообщил национальный организатор Коммунистической партии Великобритании Уильям Локлен, на прошлой неделе в Коммунистическую партию вступило 112 человек. Общее число новых членов партии вступивших в КПВ за последние шесть месяцев, составляет 2700

Как подчеркнул Локлен, этот великолепный успех достигнут в результате того, что Коммунистическая партия Великобритании «своей политикой и действиями показала, что она является партией мира и социализма».

ТАСС.

Протест правительства ГДР правительству США

БЕРЛИН. Правительство ГДР направило правительству США ноту с протестом против противозаконной провокационной переброски американских войск НАТО по автострате ГДР Марленборн-Западный Берлин.

В ноте указывается, что вооруженные силы США подчиняются верховному командованию НАТО, производят провокационную переброску войск по автострате ГДР между Марленборном и Западным Берлином.

Далее в ноте отмечается, что правительство ГДР расценивает подчинение оккупационных войск

в Западном Берлине командованию вооруженных сил НАТО и Западной Германии, как агрессивный акт против ГДР. Оно указывает, что Западный Берлин находится на территории ГДР и отнюдь не входит в территорию, охватываемую НАТО.

Правительство ГДР заявляет решительный протест против противозаконного провокационного передвижения американских войск НАТО на территории ГДР и требует незамедлительного прекращения этих агрессивных актов

ТАСС.

На XVI сессии Генеральной Ассамблеи ООН

НЬЮ-ЙОРК. В результате повзвращения, занятой странами западного блока, советская резолюция, требующая изгнания чанкайшистов из ООН и приглашающая правительство КНР направить своих представителей для участия в работе ООН, не была одобрена. Против резолюции СССР было подано 48 голосов.

За резолюцию голосовало 36 делегаций: социалистические страны, Гвинея, Индия, Индонезия, Ирак, Мали, Марокко, Непал, Пакистан, Сьерра-Леоне, Со-

мали, Швеция, Судан, Сирия, ОАР, Англия, Пемел, Афганистан, Бирма, Камбоджа, Цейлон, Куба, Дания, Эфиопия, Финляндия, Гана.

Воздержалось 20 делегаций. Таким образом, несмотря на то, что резолюция, требующая восстановления законных прав КНР в ООН, не была формально одобрена, против нее было подано меньшинство голосов делегатов XVI сессии Генеральной Ассамблеи ООН.

ТАСС.

ЗАЯВЛЕНИЕ ГЕНЕРАЛА РИККИ

НЬЮ-ЙОРК. Военный советник генерального секретаря ООН бригадный генерал Рикки сделал 16 декабря заявление относительно плана нападения катангских вооруженных сил на войска Организации Объединенных Наций в Элизабетвиле.

План нападения, заявил Рикки, был раскрыт на основании некоторых сведений, имеющихся в нашем распоряжении, которые пока из соображений секретности не могут быть опубликованы, а также в результате событий, происшедших после резолюции, принятой Советом Безопасности 24 ноября 1961 года.

Эти данные, подчеркнул Рикки, ясно свидетельствуют о том, что

катангские вооруженные силы были сначала «подготовлены» своими политическими руководителями, а затем возглавлены наемниками с одной целью — выбить войска Организации Объединенных Наций с их позиций в Элизабетвиле.

Рикки перечислил многочисленные провокации со стороны вооруженных сил Чомбе против войск ООН за период с 25 ноября по 5 декабря и в заключение заявил, что Организация Объединенных Наций должна начать военные действия, чтобы иметь возможность без вреда для себя оставаться в Элизабетвиле.

ТАСС.

По пути дальнейшего усиления гонки вооружений

ПАРИЖ. Здесь закончилась трехдневная сессия совета Североатлантического блока. В опубликованном после сессии странном коммюнике ее участники пытаются всячески обелить в глазах общественности этот агрессивный пакт и взвалить на Советский Союз ответственность за нерешенность актуальнейших международных проблем.

Из коммюнике видно, что на первом плане трехдневной дискуссии в совете НАТО стоял вопрос о Западном Берлине. Извращая смысл предложений Советского Союза о мирном урегулировании германской проблемы и решения на этой основе вопроса о Западном Берлине, участники НАТО утверждают, что Советский Союз этим якобы собирается навя-

зать какой-то «дискриминационный статут» Германии и «расколоть Атлантический Союз».

Участники сессии провозглашают свою решимость «защитить свободу Западного Берлина», как будто ей кто-то угрожает и заявляют о принятых ими «необходимых мерах».

Ссылаясь на пресловутую «коммунистическую угрозу», авторы коммюнике подчеркивают, что «страны союза должны по-прежнему наращивать свои силы и модернизировать вооружения».

Нынешняя сессия совета НАТО вновь продемонстрировала, каким опасным препятствием является этот военный блок на пути к разрядке международной напряженности и упрочению всеобщего мира.

Агрессивные действия США в Южном Вьетнаме

ХАНОЙ. Вьетнамское информационное агентство передает:

Положение в Южном Вьетнаме стало более опасным в связи с тем, что Соединенные Штаты предприняли первый шаг к вооруженной агрессии. На это указал здесь, на пресс-конференции представитель командования вьетнамской народной армии, который привел следующие факты.

Два подразделения военно-воздушных сил США высадились в Южном Вьетнаме.

За последние два месяца Соединенные Штаты осуществили в Южном Вьетнаме целую серию военных мероприятий. На аэродром Вьен-Хок к северу от Сайгона прибыло соединение военно-воздушных сил США; соединения 7-го тихоокеанского флота США действовали в районе мыса Сен-Жак (к юго-востоку от Сайгона); 8 декабря 5 минных тральщиков этого флота, на борту которых находилось 340 американских офицеров и солдат, прибыли в Южный Вьетнам для восьмидневных маневров.

11 декабря США направили в Южный Вьетнам две группы вертолетов под командованием американских майоров Дилларда и Хардести. Американские власти заявили, что эти вертолеты вместе с южновьетнамскими войсками будут участвовать в атаках в районе дельты реки Меконг и на высокогорном плато около границы Южного Вьетнама с Лаосом и Камбоджей.

Подобные действия США, заявил представитель вьетнамской народной армии, являются серьезным нарушением Женевского соглашения, которое запрещает ввозить иностранные войска и военный персонал в Южный Вьетнам.

ТАСС.

Американские власти расправляются с коммунистами

НЬЮ-ЙОРК. Американские власти начали преследовать отдельных американских коммунистических деятелей на основании реакционного закона Маккарена. Газеты «Нью-Йорк таймс» и «Нью-Йорк геральд трибун» сообщают, что бывший председатель Коммунистической партии в штате Иллинойс Джильберт Грин и бывший председатель нью-йоркской организации Роберт Томпсон получили на днях приказ зарегистрироваться до 19 декабря, как члены Коммунистической партии.

Драконовские законы Маккарена — Смита ставят намеченных жертв перед «выбором» — отправиться в тюрьму за отказ зарегистрироваться или отправиться в тюрьму после регистрации в качестве членов Коммунистической партии Соединенных Штатов.

ТАСС.

ИНДИЙСКАЯ НОТА ПОРТУГАЛИИ

ЛОНДОН. По сообщению делового корреспондента агентства Рейтер, правительство Индии направило ноту португальскому правительству, в которой требует, чтобы португальцы ушли из Индии и «устранили постоянно создаваемую им угрозу всеобщему миру».

Индийский народ, указывается в ноте, «полон решимости добиться, чтобы его независимость была полной и чтобы на его территории не оставалось больше никаких следов колониального правления».

ТАСС.

Новый поворот событий в Катанге

ЛОНДОН. После предпринятого войсками ООН наступления на позиции катангской жандармерии, базирующейся в Элизабетвиле, как сообщает корреспондент агентства Рейтер, почти прекратились лишь изредка слышна жёбная перестрелка. Обе стороны остаются на своих позициях.

☆☆☆

ПАРИЖ. Главарь катангских сепаратистов Чомбе бежавший после начала наступления войск ООН в городки Кипуши (на границе Катанги и Северной Родезии), возвратился в Элизабетвиле. В интервью корреспонденту агентства Франс Пресс, данному по телефону, Чомбе сказал, что он надеется, что «дипломатический нажим поможет ООН продолжить операции, начатые в Элизабетвиле».

В Кипуши, по словам Чомбе, он встречался с некоторыми своими друзьями. В этом городке, очевидно, состоялись переговоры между Чомбе и представителями правительства Федерации Роде-

зии и Ньясаленда, расписанном правительством которой во главе с Роем Велеским поддерживает Чомбе и стоит за отделение Катанги от остальной части Конго. На случай овращения катангских раскольников Велеский предложил Чомбе и его клике «политическое убежище».

☆☆☆

ЛОНДОН. Возвратившись в Элизабетвиле, Чомбе сразу же направил послание американскому президенту Кеннеди, в котором благодарит его за вмешательство в дела Конго. В послании, как сообщает корреспондент агентства Рейтер, Чомбе просит Кеннеди организовать «немедленное прекращение военных действий».

В другой телеграмме бельгийскому сенатору Хугарди Чомбе сообщает, что он согласен встретиться с премьер-министром Ковге Адулой в американском представителем ООН в Конго Банчем «в присутствии посла Соединенных Штатов в Леопольдвиле».

ТАСС.

Заявление представителя правительства Индии

ЛОНДОН. Агентство Рейтер передает из Белгаума (Индия): представитель правительства Индии заявил корреспондентам, что близ границы Индии и Гоа произошло столкновение между португальскими солдатами и индийской вооруженной полицией. Он назвал это «серьезным нарушением границы» со стороны португальцев. Индийский представитель сказал, что португальские войска вторглись на 100 ардов в глубь индийской территории близ Банды и обстреляла вооружен-

ный индийский полицейский патруль.

Представитель сообщил, что между гоанскими патриотами и португальскими солдатами произошло столкновение близ Пайнгини (Гоа). В результате этого инцидента 5 человек убиты.

Он заявил, также, что загорелся португальский пост в Полеме (южный район Гоа). Вскоре в этом районе произошло 5 взрывов.

ТАСС.

ПОБЕГ ИЗ ТЮРЬМЫ ВОРПА ЗА СВОБОДУ АЛЖИРА

ПАРИЖ. Как сообщает газета «Коммюник», секретарь Алжирской коммунистической партии Ахмед Аккаш совершил побег из французской тюрьмы города Анже (департамент Мен и Луара). Аккаш был приговорен французским военным трибуналом в феврале

этого года к 25 годам тюремного заключения за активное участие в борьбе алжирского народа за свободу и независимость своей родины.

ТАСС.

Кемеровский горный институт ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ

на 6-месячные подготовительные курсы, организуемые в гор. Ленинск-Кузнецком в средней школе № 12 для поступающих в институт.

На курсы принимаются лица, имеющие законченное среднее образование и производственный стаж. Плата за обучение 20 руб. Начало занятий 20 января 1962 года.

Запись производится в здании горно, в бухгалтерии, ежедневно с 9 часов до 16 часов.

Техснабу

треста «Ленинскшахтострой» срочно ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу грузчики. Обращаться: улица Пушкина, № 38.

Ленинск-Кузнецкому

медучилищу ТРЕБУЕТСЯ старший бухгалтер. Оклад по смете. Обращаться: ул. Горького, 63 к директору с 9 час. утра до 4 час. дня ежедневно.

Ленинск-Кузнецкой грузовой автотранспортной конторе СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ бухгалтер-таксировщик.

Обращаться по адресу: г. Ленинск-Кузнецкий, пер. Дедюковский, № 5 бухгалтерия грузовой АТК.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«ПОВЕДА»
Новый музыкальный фильм
МАДЕМУАЗЕЛЬ НИТУШ
Сезансы: 11-00, 12-45, 4-45, 6-30, 10-10
(Дети до 16 лет не допускаются)

БИТВА В ПУТИ
Сезансы в 8-15.
ОРЛИНЫЙ ОСТРОВ
Сезансы: 9-20, 2-00, 2-45, 1-00, 4-00, 8-00.

«РОДИНА»
НЕ ХОЧУ ЖЕНИТЬСЯ
Сезансы: 9-20, 11-00, 1-00, 2-40, 4-20, 6-20, 8-00, 10-00.

«СИБИРЬ»
АЛЬБА РЕГИЯ
Сезансы: 5-15, 7-10, 9-00.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ
ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ
Последние дни гастроль Кемеровского областного театра
20 декабря
ПРОВОДЫ БЕЛЫХ НОЧЕЙ
21—22 декабря

ДИПЛОМ НА ЗВАНИЕ
ЧЕЛОВЕКА
23—24 декабря
днем и вечером

БОЖЕСТВЕННАЯ КОМЕДИЯ
Начало спектаклей вечерних в 7-30, дневных в 12 часов дня. Касса с 3-х часов дня.